

Электронная библиотека публикаций авторов ТГМУ представлена в трех сетевых проектах:

1. [Рукопт.](#) -

Электронная библиотека публикаций авторов ТГМУ в Национальном цифровом ресурсе «РУКОПТ» создавалась с помощью информационной технологии «КОНТЕКСТУМ», которая позволяла учебным заведениям в автоматическом режиме создавать с авторами лицензионные договоры на цифровые ресурсы и формировать собственную электронную коллекцию с доступом к размещенным в ней ресурсам через поисковый интерфейс «РУКОПТа». Для просмотра документов, находящихся в свободном доступе, необходимо зарегистрироваться в системе. Для просмотра документов, находящихся в ограниченном доступе, нужно взять пароль в электронном зале БИЦ. Контент: сборники, монографии, журналы, учебники, учебные пособия, методические пособия и др. Всего 276 произведений; 48 выпусков журналов, хронология: 2003 – 2021 гг. В настоящее время ресурс не пополняется новыми публикациями.

2. [«Большая медицинская библиотека»](#) (БМБ) -

«Большая медицинская библиотека» (БМБ) - партнерский проект Ассоциации медицинских библиотек (АМБ) с ЭБС BookUP. В рамках проекта формируется образовательная платформа медицинских электронных учебных изданий вузов России и СНГ на платформе ЭБС BookUP. Открытые части коллекций вузов-участников проекта доступны для членов Ассоциации на безвозмездной основе. Библиотечно-информационный центр ТГМУ является членом АМБ и участником проекта Большая медицинская библиотека. На начало июля 2025 г. общее количество изданий более 3000, коллекция ТГМУ составляла 161 документ, количество участников – 33. Все права на книги сохраняются за вузом. Участие в проекте позволит университетам существенно снизить затраты на создание и наполнение собственной ЭБС. Ссылки для входа:

- [Коллекции БМБ](#)
- [Коллекция ФГБОУ ВО ТГМУ МЗ](#)
- [Электронная книжная полка БМБ](#)

3. [Консорциум СЭБ \(сетевая электронная библиотека\)](#) -

Некоммерческий проект компании Лань «Консорциум СЭБ», который объединяет в своем фонде учебную и научную литературу, изданную вузами-участниками, для совместного бесплатного использования. СЭБ – сетевая электронная библиотека, в которой БИЦ размещает учебную литературу, изданную авторами ТГМУ (96 изданий). Участниками проекта становятся вузы, чья стратегия развития соответствует национальным образовательным целям. Это кооперация организаций, консолидация ресурсов, взаимное развитие и обогащение образовательного процесса. Совместными усилиями вузы-участники проекта увеличивают объем своих книжных фондов, выполняют требования книгообеспеченности и оптимизируют расходы. Вузы-участники проекта размещают на одной платформе литературу, изданную университетами, и получают бесплатный доступ к литературе других членов консорциума СЭБ. Так формируется единый фонд учебной и научной литературы по всем дисциплинам и направлениям подготовки: от ветеринарии и ядерной физики до кинематографа и физкультуры. 57499 наименований от 376 вузов размещено в Сетевой электронной библиотеке и доступно всем пользователям БИЦ. Коллекции книг регулярно обновляются новыми изданиями. Как получить доступ к книгам на платформе ЭБС «Лань»:

- Войти в личный кабинет в ЭБС «Лань»
- Открыть общий каталог «Книги» в ЭБС <https://e.lanbook.com/books>
- Выбрать интересующий раздел дисциплины
- Установить маркер «Показывать издательства» над каталогом
- Выбрать нужный подраздел дисциплины в Сетевой электронной библиотеке
- С помощью клавиши «Читать» открыть нужную книгу